
1 

2 

3 

4 

5 

6 

Escribe cómo se leen estos números:

502 708  

706 400  

5 930 262  

  

Escribe con cifras estos números:

Ochocientos cincuenta y siete mil treinta y nueve   

Trescientos seis mil ciento siete   

Un millón cuatrocientos mil   

Completa.

a)  En 760 549, la cifra de las decenas de millar es  . Vale   unidades.

b) En 8 743 210, la cifra de los millones es  . Vale   unidades.

Utiliza el signo > o <, según corresponda en cada caso.

2 100 000  2  010 000  4 020 200  4 022 000

 Descompón estos números como en el ejemplo:

491 516 = 400 000 + 90 000 + 1 000 + 500 + 10 + 6

724 120 = 

7 419 500 =  

 ........................................................................................................

1 Fecha:

Nombre y apellidos:

Matemáticas  4º

























2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1 Realiza estas operaciones:

a) 748 + 50 467 + 8 725      b) 3 905 + 42 816 + 10 815      c) 28 014 + 3 720 + 4 936

2 Escribe los números que faltan.

a) 478 + 5 260 = 5 260 + 

b)  + 10 200 = 10 200 + 25 630

c) 3 876 +  = 15 812 + 3 876

d) 5 860 + 12 810 =  + 5 860

3 Agrupa los sumandos de estas sumas en el orden en que sea 
más fácil hacerlas y calcúlalas:

a) 102 + 23 + 37 → 

b) 95 + 5 + 28 → 

c) 350 + 406 + 150 → 

4 Realiza estas restas y haz la prueba:

a) 75 100 – 9 850 b) 40 102 – 37 450 c) 100 000 – 75 820

5 ¿Cuáles de estas expresiones dan el mismo resultado?

a) 25 – (5 + 3) →  c) 25 – 5 + 3 → 

b) (25 – 5) + 3 →  d) 25 – 5 – 3 → 



2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1 Calcula.

a) 20 765 + 1 593 + 2 062 b) 3 786 + 24 018 + 976 c) 3 605 + 8 104 + 635

2 ¿Qué propiedad de la suma se cumple con la siguiente igualdad?

157 + (565 + 435) = (157 + 565) + 435

3 Comprueba mediante una suma si estas restas están bien hechas:

a) 2 400 – 746 = 1 654 b) 8 210 – 5 475 = 2 735 c) 15 486 – 12 398 = 3 880

   

4 Completa la tabla.

– 250 320 570 725

2 350

5 415

6 375

9 645



2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1  Por cada suma, escribe dos restas.

a) 175 + 425 = 600 b) 2 300 + 1 550 = 3 850

  

2 Realiza estas operaciones combinadas:

a) 2 500 + (570 – 420) =  b) 8 700 – (3 200 + 4 260) = 

3 Sitúa los paréntesis en el lugar adecuado para que se cumplan 
las igualdades.

a) 37 – 12 + 15 = 10 b) 235 – 23 + 52 = 160 c) 456 – 237 + 179 = 398

   

4 Me faltan 120 euros para poder comprar una tienda de campa-
ña que vale 590 euros. ¿Cuánto dinero tengo?

5 Para pagar las zapatillas y una camiseta, entregué 150 euros. 
¿Cuánto me devolvieron?

62 �

49 �



2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1 Calcula.

a) 4 375 + 10 276 + 842 b) 92 500 + 725 + 6 480

2 Realiza y haz la prueba.

2 4 5 0 0

– 9 3 8 0

          

4 0 5 3 3

– 8 5 6 6

3 Completa.

102 + 23 + 37

                           

350 + 150 + 486

4 Calcula y completa.

a) 24 + 295 + 74 = 

b) 24 + 295 –74 = 



2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1  Calcula y compara los resultados.

(24 – 5) + 3 =  24 – (5 + 3) = 

Los resultados son 

(14 + 7) – 4 =  14 + (7 – 4) = 

Los resultados son 

2 Sitúa los paréntesis en el lugar adecuado para que se cumplan 
las igualdades.

a) 6 + 5 – 3 = 8 b) 17 – 12 + 15 = 20 c) 17 – 16 – 8 = 9

   

3 Manuel y María compran una mesa que cuesta 390 � y dos bu-
tacas que cuestan 435 � cada una. ¿Cuánto gastan en total?

4 Una casa costaba el año pasado 137 284 �, y ahora cuesta 
140 594 �. ¿Cuánto ha aumentado el precio de la casa?

5 Durante la jornada de la mañana, un taxista ha recorrido 124 ki-
lómetros, y otro, 35 kilómetros más que el anterior. ¿Cuántos ki-
lómetros han recorrido entre los dos?



2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1 

2 

3 

 

 

● 17 � 6 � �

�    

Recuerda

● Propiedad conmutativa. En una suma de dos sumandos, si cambiamos
el orden de los sumandos, el resultado no varía.

● Propiedad asociativa. En una suma de tres sumandos, si cambiamos 
la agrupación de los sumandos, el resultado no varía.

Aplica la propiedad conmutativa y comprueba que obtienes el mismo resultado.

● 13 � 5 � �

� 

F F F F F F F F

● 4 � 19 � �

�   

F F F F

Aplica la propiedad asociativa y comprueba que obtienes el mismo resultado.

Aplica la propiedad asociativa y calcula cuántas flores hay de dos formas distintas.

● (3 � 7) � 6 � 3 � ( � )

� � �

�

F F F F

F F F F

● (6 � 8) � 5 � � ( � )

� � �  

�

F F F F

F F F F

● (4 � 8) � 9 � 4 � ( � )

� � �

�

F F F F

F F F F

● (7 � 9) � 2 � � ( � )

� � � 

�

F F F F

F F F F

● 20 � 15 � �

�     

F F F F

● 30 � 26 � �

�     

F F F F

● 45 � 40 � �

�

F F F F

●

●

�





2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1  En una huevería había 1 240 huevos. Si se han vendido 896, ¿cuántos huevos 

2 Cada artículo se ha rebajado 15 euros. Calcula el valor actual de cada uno. 

3 Un gran almacén puso a la venta 810 memorias USB. Por la mañana de vendieron
543 y, por la tarde, 179. ¿Cuántas memorias USB quedaron sin vender?

4 De un depósito que contenía 50 500 litros de gasolina se han sacado, primero, 
 13.250 litros y, luego, otros 2.050 litros  . ¿Cuántos litros de gasolina quedan en el

72 €

110 €

Solución:

quedan?

depósito?

Solución:

Solución:

Solución:



2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1 

2

3

Recuerda
● Sumas y restas sin paréntesis. Se realizan las operaciones en el orden

en que aparecen de izquierda a derecha.
● Sumas y restas con paréntesis. Se realizan primero las operaciones

que hay dentro del paréntesis.

Calcula estas sumas y restas sin paréntesis.

Calcula las siguientes sumas y restas combinadas.

6 � 3 � 2 � 4

� �

�

Calcula estas sumas y restas con paréntesis. 

F F
F F

F F

8 � 6 � 5 � 3

� �

�

F F
F F

F F

9 � 2 � 4 � 8

� �

�

F F
F F

F F

(6 � 4) � 3 � 5

� �

�

F F
F F

F F
9 � (3 � 2) � 4

� �

�

F F

F F
F F

8 � (3 � 4) � 5

� �

�

F F

F F
F F

8 � 5 � 4 � 7 (7 � 5) � 8 � 2



2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1 

2

3

Recuerda
● Para estimar sumas, aproximamos los sumandos y después sumamos.
● Para estimar restas, aproximamos el minuendo y el sustraendo 

y después restamos.

Estima estas sumas y restas aproximando como se indica.

Estima las sumas y restas aproximando como se indica.

Resuelve.

A las decenas

4 9
� 3 1

Solución 

�

� �

A las decenas

6 4
� 1 7

�

� �

A las centenas

4 5 8
� 7 1 2

�

� �

A las centenas

6 7 3
� 5 2 8

�

� �

Ayer un autobús recorrió 415 
kilómetros y hoy ha recorrido 380.
¿Cuántos kilómetros ha recorrido
aproximadamente en los dos días?

A las decenas

A las centenas

A los millares

89 � 34 �

672 � 338 �

3.278 � 6.960 �



2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

 

 1.  

1 2 5

+ 4 5 8 5
0 9 1

6 3 5

+ 1 9 7 8 6

6 9

2.  

 15.251 — 1.041 98.568 — 54.458 79.365 — 45.246 62.486 — 59.568

3.  

 (15 + 21) — 10 =  —  = 

 (128 — 18) + 110 =  +  =  

 (175 + 17) — 83 =  —  =  

 (632 — 221) + (310 — 120) =  +  = 

4.   

9 + 3 – 5 = 7 55 – 15 + 10 = 30 40 – 35 – 25 = 30

 

Adolfo recorrió el jueves 94 kilómetros con su camión y el viernes, 109 

kilómetros. Si el cuentakilómetros marca 98
 
805, ¿cuánto marcaba el jueves

-
antes de salir?

5.  

Solución:

Descubre las cifras que faltan.

Coloca en vertical y realiza estas restas.

Resuelve las siguientes operaciones con paréntesis.

Sitúa los paréntesis en el lugar adecuado para que se cumplan las igualdades.

Resuelve:



2 Matemáticas 4.ºFecha:

Nombre y apellidos:

1 

2

3

4

5

 Realiza estas sumas:

 Realiza estas restas y haz la prueba:

 

Escribe los números que faltan.

589 + 6 371 = 6 371 +   4 987 +  = 26 923 + 4 987

 + 10 200 = 10 200 + 25 630 5 860 + 12 810 =  + 5 860 

 

7 4 8 5
6 9 6 4

+ 4 6 3 5

8 8 0 0
7 3 2 5

+ 1 8 0 3

8 8 5 9
6 1 5 7

+ 9 8 3 6

5 6 0 2
– 3 7 5 5

5 0 8 0 0
– 3 8 8 4 4

prueba prueba

Realiza estas restas y haz la prueba:

 7 245 – 3 766  

   

           85 530 – 5 7 052 

Calcula y compara los resultados.

(36 – 10) + 24 =  

36 – (10 + 24) = 

Los resultados son 

(13 + 6) – 3 =  

13 + (6 – 3) = 

Los resultados son 
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